



पृष्ठ... 4 पर पढ़ें...

27 साल बाद साथ काम करेंगे काजोल-प्रभुदेवा

मुंबई, ठाणे, नवी मुंबई, पनवेल, रायगड, उल्हासनगर, कल्याण एवं अंबरनाथ का लोकप्रिय हिंदी दैनिक

उल्हास विकास

वर्ष : 42 अंक : 71 सोमवार, 27 मई 2024

3 रुपए

पृष्ठ 4

संपादक - हीरो अशोक बोधा (BMM, L.L.B.)

Mobile:- 9822045566

epaper.ulhasvikas.com

डॉंबिवली जैसी दुर्घटना ना हो इसलिए

अंबरनाथ में केमिकल कंपनियों का होगा ऑडिट

शहर में 300 से ज्यादा केमिकल की खतरनाक कंपनियों

यूसुफ शेख

अंबरनाथ. अंबरनाथ शहर में 300 से ज्यादा केमिकल की खतरनाक कंपनियों हैं. शहर पूर्व में आनंद नगर केमिकल जॉन में 150 से ज्यादा और उल्हासनगर-अंबरनाथ की सरहद वडोली गांव, केबी रोड आईटीआई के पीछे एवं शहर पश्चिम मोरीवली में कुल मिलाकर 150 से ज्यादा केमिकल की कंपनियां हैं. इन कंपनियों में कभी भी कुछ भयानक हो सकता है, जैसा कि डॉंबिवली में गत दिनों हुआ है. सबसे ज्यादा खतरनाक मोरिवली गांव और वडोली गांव का मामला है, जहां लोगों की अच्छी खासी आबादी है, घर हैं. डॉंबिवली एमआईटीसी में गत दिनों अमृतन केमिकल कंपनी में भीषण विस्फोट होकर 9 लोगों की जानें गईं, कई घायल हो गए हैं. अंबरनाथ में भी कई बार कई कंपनियों में भीषण विस्फोट होकर कुछ लोगों की मौतें

सोमवार से आनंद नगर की केमिकल कंपनियों का आगम और अविनशमन दल के साथ ऑडिट किया जाएगा. धोखाधटक कंपनियों के खिलाफ ठोस कदम उठा कर उस पर कार्रवाई की जाएगी. ऐसा इशारा आग के अध्यक्ष उमेश तायडे ने दिया है.

भी हुई हैं. इस संबंध में एमपीसीबी फेक्टरी इन्स्पेक्टर ने अभी तक केवल नोटिस दिया है. उन पर कार्रवाई नहीं की गई है. डॉंबिवली विस्फोट के बाद महाराष्ट्र के एक मंत्री ने अपने बयान में कहा है कि ऐसी कंपनियों को अंबरनाथ में शिफ्ट किया जाएगा. पहले ही ऐसी केमिकल कंपनियों से शहर खतरनाक विस्फोट के दहाने पर है. ऊपर से अंबरनाथ में और केमिकल कंपनियों का स्थलांतर किया जाना कहा तक सही है.

ठाणे जिले में पानी का गंभीर संकट

शहापुर, मुरबाड में 47 टैंकरों से जलापूर्ति

217 गांवों के 73,577 ग्रामीण पानी की कमी से जूझ रहे



मुरबाड तालुका के 25 गांवों में जलसंकट

मुरबाड तालुका के 12 बड़े गांवों और 13 आदिवासी गांवों सहित 25 गांवों को इस साल पानी की भारी कमी का सामना करना पड़ रहा है। उन्हे पांच टैंकर पानी की आपूर्ति की जा रही है। पिछले वर्ष चार टैंकरों से पानी की आपूर्ति की गयी थी. लेकिन इस वर्ष टैंकरों की संख्या में वृद्धि हुई है, जिसमें कमी वाले गांव भी शामिल हैं। इस वर्ष की कमी के कारण मेहघर, टेडली, फांगुलगाव, भेरडे, सतुरली, सजाई, जाडघर, फासेली, देहनेली, घांगुरली, पारहे, देवपेख आदि जैसे 12 बड़े गांवों और 13 आदिवासी गांवों को गंभीर कमी का सामना करना पड़ रहा है।

ठाणे. ठाणे जिले के कई इलाकों में पानी का गंभीर संकट उत्पन्न हो गया है. ठाणे जिला प्रशासन की ओर से स्पष्ट किया गया है कि इस साल जिले के शहापुर, मुरबाड के सुदूर ग्रामीण इलाकों में सबसे ज्यादा 47 टैंकरों से पानी की आपूर्ति कर ग्रामीणों की प्यास बुझाई जा रही है.

मुंबई और ठाणे जैसे बड़े शहरों में पानी की आपूर्ति करके, ठाणे जिले के ग्रामीण खुद पानी की गंभीर कमी का सामना कर रहे हैं। अन्य वर्षों की तुलना में इस वर्ष गांवों के निवासी भीषण जलसंकट से जूझ रहे हैं. शहापुर, मुरबाड तालुका भारी कमी का सामना कर रहे हैं। 217 गांवों के 73 हजार 577 ग्रामीण पानी की कमी से जूझ रहे हैं। पिछले साल, 44 टैंकरों से इन तालुका के गांवों में पानी की आपूर्ति की थी। पता चला है कि इस साल इन ग्रामीणों को 47 टैंकर पानी की आपूर्ति कर रहे हैं।

शहापुर को 42 टैंकरों से जलापूर्ति

शहरों को पानी की आपूर्ति

करनेवाला शहापुर तालुका के 41 बड़े गांवों और 151 आदिवासी गांवों सहित 192 गांवों को गंभीर पानी की कमी का सामना करना पड़ रहा है। पिछले साल इन गांवों में 39 टैंकरों से पानी पहुंचाया गया था. इस वर्ष भीषण गर्मी के कारण तापमान 35 से 40 डिग्री से नीचे नहीं जाने के कारण पानी की समस्या गंभीर हो गयी। इस वर्ष शहापुर को 42 टैंकरों से जलापूर्ति की जा रही है. यदि मानसून अधिक समय तक रहता है, तो इन टैंकरों की संख्या बढ़ने की संभावना है। फुगाले, दांड, कलभोंडे, कोथले, माल, वहिगांव, उमरावणे, उंबरखांड, पेंडालपोल, पपिलपाडा, पेंडरी, पलशीण, शील, गोलभगा, जर्डी, पगिलवाडी, राहेडवहाल आदि 151 गांवों और 192 पाडा की 60 हजार 49 लाख की आबादी पर काम किया जा रहा है। शहापुर तालुका में 42 टैंकरों द्वारा आपूर्ति की जाती है

बारवी बांध में 31 प्रतिशत पानी

उल्हासनगर. ठाणे जिले में भीषण गर्मी पड़ रही है और वाष्पीकरण के कारण बांध में पानी का भंडारण भी कम हो रहा है। पिछले वर्ष की तुलना में बारवी बांध में जल भंडारण तीन फीसदी कम हो गया है. साथ ही, ठाणे जिले को पानी की आपूर्ति करने वाले बांधों का जल स्तर लगभग 30 से 35 प्रतिशत है। घटते जल स्तर को देखते हुए अप्रत्यक्ष रूप से जल कटौती में वृद्धि की संभावना से इंकार नहीं किया जा सकता है.

ठाणे जिले में अप्रैल से ही तापमान बढ़ रहा है. असहनीय गर्मी से लोग सहम हुए हैं. अप्रैल से मई के महीनों के दौरान गर्मी बढ़ जाती है, जिसका सबसे अधिक प्रभाव बांधों में जल भंडारण पर पड़ता है। यह पानी वाष्पित हो जाता है और बांध में जल स्तर तेजी से घटता है। यह ठाणे और उसके उपनगरों के शहरों में दैनिक जल आपूर्ति को प्रभावित करता है।

पांच-छह साल पहले अप्रैल और मई महीने में जो पानी की कमी होती थी, वह कम हो गई है। बारवी बांध की बढ़ी ऊंचाई और बेमौसम बारिश के कारण सरकार के पास पानी में कटौती करने की नौबत नहीं आती है. 15 जुलाई तक पानी पर्याप्त रहने की योजना है। सरकार की ओर से कहा गया है कि पानी कटौती पर कोई फैसला नहीं हुआ है; हालांकि, अगर पानी में कटौती नहीं की जाती है. रखरखाव और मरम्मत के नाम पर पानी की आपूर्ति में कटौती और उसके बाद आपूर्ति पर असर के कारण कई क्षेत्रों में नागरिकों को पानी की कमी का सामना करना पड़ रहा है।

जिले में पिछले माह से गर्मी में बढ़ोतरी हुई है. अधिक वाष्पीकरण के कारण मुंबई, ठाणे और उपनगरों को पानी की आपूर्ति करने वाले बांधों में पानी का स्तर कम हो रहा है; हालांकि, अगर पानी में कटौती नहीं की जाती है. रखरखाव और मरम्मत के नाम पर पानी की आपूर्ति में कटौती और उसके बाद आपूर्ति पर असर के कारण कई क्षेत्रों में नागरिकों को पानी की कमी का सामना करना पड़ रहा है।



फिलहाल पानी कटौती का कोई निर्णय नहीं

शाहपुर तालुका में भातसा बांध में वर्तमान में 29.52 प्रतिशत जल भंडारण है। जल स्तर 109 मीटर एवं 278.169 मिलियन क्यूमीटर है। इसके अलावा ताजसा बांध में 29.47 फीसदी, मोदाक सागर में 18.58 फीसदी, सेंट्रल वैटरना में 11.10 फीसदी जल भंडारण है. जल संसाधन, लघु सिंचाई विभाग के अधिकारियों का दावा है कि बारिश तक यह स्टॉक पर्याप्त है. मुंबई, ठाणे शहरों में जल के अंत तक दैनिक आधार पर पर्याप्त पानी की आपूर्ति होगी. इतना पानी ठाणे जिले के बांधों में संग्रहित है। इसलिफ पानी कम होने की कोई संभावना नहीं है. ऐसा लघु सिंचाई विभाग की ओर से कहा गया है।

उल्हासनगर में गुटखा माफिया गिरफ्तार

15 लाख का गुटखा जब्त

शहर में कई गुटखा माफिया सक्रिय

उल्हासनगर पुलिस की कार्रवाई

धड़ले से बिक रहा प्रतिबंधित गुटखा

उल्हासनगर. उल्हासनगर पुलिस ने सी ब्लॉक स्थित एक घर में छापामार 15 लाख रुपए का गुटखा जब्त किया है. वहीं पुलिस ने एक आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज किया है.

मिली जानकारी के अनुसार उल्हासनगर पुलिस को गुप्त सूचना मिली कि गुटखा माफिया आसिफ शेख उल्हासनगर कैप नंबर 1 के सी ब्लॉक इलाके में एक घर में बिन्नी के लिए प्रतिबंधित गुटखा का भंडारण कर रहा है. इस सूचना के आधार पर पुलिस ने आसिफ के घर पर छापामार और पंद्रह लाख का गुटखा जब्त किया. उसके घर से विमल पान मसाला, जाफरानी जर्दा, सुगंधित पान मसाला, लंबाकू जैसी कई कंपनियों का सामान जब्त किया गया है. पुलिस अब इसकी आगे की जांच कर रही है कि आसिफ पर भी गुटखा बेचने का मामला दर्ज किया गया है.

वालधुनी में कूड़ा फेंकने वालों पर कार्रवाई हो

राष्ट्रीय छावा संगठन की ओर से विरोध प्रदर्शन करने की चेतावनी



उल्हासनगर. उल्हासनगर और अंबरनाथ से होकर गुजरने वाली वालधुनी नदी में प्राचीन शिव मंदिर के पास बड़ी मात्रा में विभिन्न प्रकार का कचरा डंप किया जा रहा है। इससे शिवमंदिर क्षेत्र विदूष हो रहा है। अंबरनाथ नगर पालिका और उल्हासनगर महानगर पालिका इस गंभीर घटना को नजरअंदाज कर रहे हैं और अगर जल्द से जल्द इस संबंध में कार्रवाई नहीं की गई तो छावा संगठन की ओर से आंदोलन का आह्वान किया गया है.

वालधुनी नदी के तल में कूड़ा-कचरा, मृत जानवरों के अवशेष और

आसपास की चिकन और मटन की दुकानों का कचरा फेंक दिया जाता है। नदी तल की सफाई साल में एक बार मानसून से पहले की जाती है। यह कूड़ा कई महीनों से यूं ही पड़ा हुआ है। इससे उल्हासनगर महानगर पालिका और अंबरनाथ नगर के नदी तल के पास के आवासीय इलाकों में दुर्गंध फैलने का खतरा है. राज्य सरकार द्वारा शिव मंदिर को धार्मिक पर्यटन क्षेत्र घोषित किया गया है और 150 करोड़ का फंड स्वीकृत किया गया है. हालांकि, स्थानीय नागरिकों का कहना है कि इलाके में इस तरह की गंदगी के कारण सरकारी एजेंसियों उनके कामकाज पर सवाल उठा रही हैं. इस मुद्दे पर दोनों नगर पालिकाओं के संबंधित अधिकारियों को संयुक्त कार्रवाई कर गंदगी फैलाने वाले दुकानदारों के साथ-साथ पर्यावरण विभाग के अधिकारियों को भी जुर्माना लगाना चाहिए. अन्यथा राष्ट्रीय छावा संगठन की ओर से प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करने की चेतावनी दी गयी है.

दिव्यांगों के लिए विशेष आरक्षित बूथ संभालने वाली टीम का सम्मान

उल्हासनगर. कल्याण लोकसभा चुनाव के दौरान उल्हासनगर विधानसभा क्षेत्र में विकलांगों के लिए विशेष आरक्षित बूथ को संभालने और विकलांगों को भावनात्मक सेवा प्रदान करने वाली टीम को सहायक चुनाव रिटर्निंग अधिकारी विजयानंद शर्मा ने सम्मानित किया।

कल्याण लोकसभा के लिए विधानसभा क्षेत्र में 251 मतदान केंद्र तैयार किये गये थे. बूथ संख्या 212 दिव्यांगजनों के लिए आरक्षित था. इस बूथ की जिम्मेदारी आर. के. तलरजे कॉलेज प्रोफेसर सेंटर अध्यक्ष डॉ. संतोष मोटवानी और उनकी टीम को सौंपा गया। इस बूथ को दिव्यांगों के लिए आरक्षित किया जाने के बाद सबसे पहले सारी सामग्री ले जाकर बूथ को सजाया गया और वोट देने आये दिव्यांगों का समानुपूर्वक स्वागत किया गया. इस प्रकार डॉ. संतोष मोटवानी और टीम का सहायक चुनाव रिटर्निंग अधिकारी विजयानंद शर्मा द्वारा सम्मान किया गया। इस अवसर पर तहसीलदार कल्याणी मोहिते, नायब तहसीलदार अमित बनसोडे उपस्थित थे.

डाक्टर के घर लाखों की चोरी

CCTV में हुए कैद

विदुलवाडी पुलिस में मामला दर्ज



उल्हासनगर. उल्हासनगर शहर में बढ़ती आपराधिक घटनाएं चिंता का विषय बन गई हैं. डॉक्टर के घर से नकदी समेत लाखों रुपये के हीरे, सोने के गहने चोरी होने की घटना सामने आई है। चोरी की घटना उल्हासनगर कैप 4 के प्रसिद्ध डॉ. सतरामदास अस्पताल बंगले की पहली मंजिल पर हुई।

74 वर्षीय मकान मालिक डॉ. शालिनी पमनानी ने बताया कि वह घर पर अकेली रहती हैं और उनके बच्चे विदेश में रहते हैं. शनिवार को वह इलाज के लिए मुंबई के हिंदुजा अस्पताल गई थी और शाम को जब

हुए कैद हो गए। उनमें से एक ने स्त्रि पर टोपी और मुंह पर रुमाल बांध लिया, दोनों चोर पहली मंजिल पर पहुंचे और घर के दोनों दरवाजे तोड़ दिए और अंदर घुस गए और घर से लाखों रुपये के हीरे और सोने के घरे लौटी तो बाहर के दरवाजे का हैंडल टूटा हुआ था और अंदर की अलमारी के दरवाजे का हैंडल टूटा हुआ था और बिस्तर पर सामान बिखरा हुआ था। अलमारी में रखे एक लाख रुपये नकद, करीब 25 से 30 तोले सोने के गहने और दो हीरे के हार चोरी हो गए। इमारत के अंदर लगे सीसीटीवी कैमरे में दो अज्ञात व्यक्ति सीडी के साथ आसानी से इमारत में प्रवेश करते

गहने चुरा लिए और वहां से भाग गए। इस घटना की जानकारी डॉ. शालिनी पमनानी ने विदुलवाडी पुलिस को दी तो वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक अनिल पडवाल पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे और पंचनामा कर मामला दर्ज करने की प्रक्रिया शुरू की गई. घटना की गंभीरता को देखते हुए वरिष्ठ पुलिस अधिकारी भी मौके पर पहुंचे और निरीक्षण किया.

उल्हासनगर में बुद्ध जयंती मनाई गई

कार ने बाइक को टक्कर मारी, 1 घायल

घायल सेंट्रल अस्पताल में भर्ती



उल्हासनगर. विश्व को शांति का संदेश देने वाले, विश्व को दया, क्षमा और शांति की शिक्षा देने वाले विश्व वंदनीय महाकरुण तथ्यागत भगवान गौतम बुद्ध की 2568वीं जयंती उल्हासनगर में बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। उल्हासनगर में धम्म पहाट समिति, सुभाष टेकड़ी की ओर से डॉ. बाबा साहेब अंबेडकर चौक पर तथ्यागत भगवान गौतम बुद्ध की 2568वीं जयंती मनाई गई। इस समय डॉ. बाबा साहेब अंबेडकर चौक पर धम्म पहाट समिति ने बहुत ही भव्य आयोजन किया था। पूरे उल्हासनगर से बौद्ध अनुयायी इस दृश्य को देखने आए. सुबह 7 बजे

नगरसेवक प्रमोद टाले, वंचित नेता सारंग थोरत, प्रो. सुरेश सोनावणे, रोशन गवई, प्रदीप कुमार, प्रदीप कपूर, सुरेश देशमुख, भाई रोकेडे, संविधान बहुउद्देशीय संगठन के अध्यक्ष प्रकाश इंगले, विजय थोरत आदि उपस्थित थे. बुद्ध जयंती मनाने के लिए धम्म पवत समिति के संजय वाघमारे, नीलेशा भगत, विजय पवार, प्रेम डेरे, आनंद सोंटे, राहुल कोजगे, जीतेन्द्र दोंडे, सचिन काकडे और अन्य गणमान्य लोगों ने कार्यक्रम में भाग लिया और कार्यक्रम को सफल बनाया.

नतीजे आने से पहले ही शिंदे गुट की बैनरबाजी

पुणे-मुंबई एक्सप्रेसवे पर राहुल शेवाले, श्रीकांत शिंदे की जीत का बैनर

उम्मीदवार राहुल शेवाले और कल्याण लोकसभा क्षेत्र से महायुति उम्मीदवार श्रीकांत शिंदे का नाम और फोटो छपा हुआ है। तुषार

ठाणे. मुंबई एक्सप्रेसवे पर राहुल शेवाले और श्रीकांत शिंदे के विजय बैनर देखे गए हैं. उसमें टोल नाका तलागांव दामाडे पर शिंदे समर्थकों के पोस्टर लगाए गए हैं. राहुल शेवाले और श्रीकांत शिंदे को सांसद बनने पर बधाई दी गई है. नतीजों से पहले ही शिंदे गुट की ओर से चुनाव जीतने का पोस्टर अभियान शुरू हो गया है.

ज्यादा जानकारी ये है कि ये बैनर तुषार सोनावणे ने लगाया है. बैनर पर दक्षिण-मध्य मुंबई लोकसभा क्षेत्र से महायुति

जारी है. महाराष्ट्र में 5 चरणों में चुनाव हो चुके हैं और चुनाव नतीजे 4 जून को घोषित किए जाएंगे. लेकिन उससे पहले कई प्रत्याशियों की जीत के पोस्टर हर कोने में दिख रहे हैं.

महाविकास अघाड़ी की बरामती लोकसभा उम्मीदवार सुप्रिया सुले का विजय बैनर कल ही शिंदेवाडी गांव की सीमा में पुणे शतारा राजमार्ग पर लगा दिया गया था। यह बैनर शिवसेना ठाकरे गुट के भोर तालुका प्रमुख वरिष्ठ शिंदे ने लगाया था।

सोनावणे ने दोनों उम्मीदवारों के सामने अपना नाम और फोटो लिखकर उन्हें बधाई दी है. राज्य में लोकसभा चुनाव का महासंग्राम

विधान परिषद के लिए निरंजन डावखरे को मिलेगा दोबारा मौका!

26 जून को मतदान

7 जुलाई को समाप हो रहा कार्यकाल



ठाणे. विधान परिषद की रिक्त सीटों के लिए 26 जून को मतदान होगा. 4 सीटों के लिए होने वाले चुनाव में कोंकण स्नातक निर्वाचन क्षेत्र, मुंबई स्नातक निर्वाचन क्षेत्र और नासिक स्नातक निर्वाचन क्षेत्र के साथ-साथ नासिक शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र भी शामिल है। इस बीच, भारतीय

जनता पार्टी कोंकण स्नातक निर्वाचन क्षेत्र से निवर्तमान अमदार निरंजन डावखरे को एक और मौका दे सकती है। बताया गया है कि एकनाथ शिंदे की पार्टी शिवसेना मुंबई स्नातक निर्वाचन क्षेत्र से दीपक सावंत के नाम पर चर्चा कर रही है। इस बीच, उद्ध ठाकरे की शिव सेना के विधायक अनिल परब और जे. मो अय्यकर की उम्मीदवारी की घोषणा कर दी गयी है.

निरंजन डावखरे विधान परिषद के पूर्व अध्यक्ष और शरद

चुने गए थे, ने विधायक पद से इस्तीफा दे दिया और 2018 में भाजपा में शामिल हो गए। इसके बाद डावखरे ने बीजेपी के टिकट पर चुनाव लड़ा और जीत हासिल की.

विधान परिषद के कुल सदस्यों में से 7 सदस्य शिक्षण से और 7 सदस्य स्नातक निर्वाचन क्षेत्रों से चुने जाते हैं। स्नातक निर्वाचन क्षेत्र वह होता है जिसमें केवल वे मतदाता ही मतदान कर सकते हैं, जिन्होंने किसी मान्यता प्राप्त भारतीय विश्वविद्यालय से स्नातक

किया हो या समकक्ष योग्यता रखते हों। किसी शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र में, कम से कम माध्यमिक विद्यालय या उच्च शिक्षा का पूर्णकालिक शिक्षक ही मतदान करने के लिए पात्र होता है।

मौजूदा सदस्यों विलास पोतनीस (शिवसेना यूबीटी - मुंबई स्नातक), कपिल पाटिल (जेडीयू - मुंबई शिक्षक), निरंजन डावखरे (भाजपा - कोंकण स्नातक) और किशोर दुराडे का कार्यकाल 7 जुलाई को समाप्त हो जाएगा।

2018 में, अविभाजित शिवसेना ने मुंबई प्रेज्युट सीट बरकरार रखी, जो 1985 से उसके पास है। वरिष्ठ शिव सेना नेता दिवंगत प्रमोद नवलकर ने तीन बार इस सीट का प्रतिनिधित्व किया था. राजनीतिक पर्यवेक्षकों ने कहा कि इन चुनावों को जीतने के लिए मतदाता पंजीकरण महत्वपूर्ण है। चुनाव आयोग ने पिछले साल 30 सितंबर से 6 नवंबर और 23 नवंबर से 9 दिसंबर तक मतदाताओं का पंजीकरण किया था।

मुंबई. सीबीएसई बोर्ड की परीक्षा में बी. के. बिरला पब्लिक हाईस्कूल के छात्र हार्दिक अछंतानी ने 96.60 प्रतिशत अंक हासिल करके अपने परिवार का नाम रोशन किया है। हार्दिक के पिता सीए नरेंद्र अछंतानी उल्हासनगर महानगर पालिका में कार्यरत हैं.

हार्दिक की माताजी संजना अछंतानी भी पोस्ट ग्रेजुएट हैं. बी. के. हाईस्कूल के छात्र हार्दिक अछंतानी ने अपने पिता की तरह सीए बनने की इच्छा जताई है. स्कूल के शिक्षकों समेत परिजनों व शुभचिंतकों ने उसके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी हैं.

बी. के. बिरला पब्लिक हाईस्कूल के छात्र हार्दिक अछंतानी को मिले 96.60 प्रतिशत अंक



जीवन में हजारों लड़ाइयां जीतने से बेहतर स्वयं पर विजय प्राप्त कर लो। फिर जीत हमेशा तुम्हारी होगी, जिसे तुमसे कोई नहीं छिप सकता। - महात्मा गौतम बुद्ध

संपादकीय

पुलिस की कार्रवाई सवालों के घेरे में

उत्तराखण्ड के ऋषिकेश स्थित अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान यानी एम्स में महिला चिकित्सक से छेड़छाड़ के एक आरोपी को गिरफ्तार करने के लिए वहां की पुलिस की सक्रियता हैरान करने वाली है। गौरतलब है कि मंगलवार की रात आरोपी को गिरफ्तार करने के लिए पुलिस की टीम अपनी जीप लेकर आपातकालीन मरीजों को ले जाने वाले रास्ते से अस्पताल की चौथी मंजिल पर चढ़ गई।

इस घटना के बहुप्रचारित वीडियो में यह साफ दिखता कि पुलिस की जीप अस्पताल के वाई में एक गलियारे से गुजर रही है, वहां मौजूद मरीज और उनके परिजन हैरानी से यह सब देख रहे हैं और इस बीच अस्पताल के सुरक्षाकर्मियों दोनों तरफ मरीजों से लदे स्टूचर को जल्दी-जल्दी किनारे कर रहे हैं, ताकि जीप आसानी से आगे निकल सके। इसके बाद आरोपी को पुलिस गिरफ्तार करके ले गई। निश्चय ही इसमें पुलिस की सक्रियता दिखती है, मगर सवाल है कि अस्पताल जैसी जगह में इस तरह जाने की क्या जरूरत थी।

यह समझना मुश्किल है कि अगर आरोपी अस्पताल के भीतर था, तो उसे गिरफ्तार करने या किसी अनहोनी की आशंका से उसे सुरक्षित बाहर निकालने के लिए पुलिस को अपनी गाड़ी लेकर चौथी मंजिल पर ले जाना एकमात्र विकल्प कैसे था। अस्पताल में मरीजों के इलाज और उनकी देखरेख में कोई भी बाधा या अव्यवस्था पैदा होने जैसी किसी गतिविधि को इजाजत नहीं होती।

यहां तक कि मामूली शोर से भी बचने के पूरे इंतजाम किए जाते हैं, ताकि किसी रोगी को परेशानी न हो। ऐसी जगह में क्या आपातकालीन मरीजों को लाने-ले जाने वाले रास्ते से जीप को चौथी मंजिल पर लेकर जाने के बजाय आरोपी को गिरफ्तार करने का कोई और तरीका नहीं निकाला जा सकता था? इस घटना पर सफाई के तौर पर कहा गया कि अस्पताल में आरोपी के खिलाफ गुस्सा था और उसे सुरक्षित निकालना भी जरूरी था।

मगर इसके लिए अतिरिक्त पुलिसकर्मियों बुलाए जा सकते थे। गनीमत है, अस्पताल में भर्ती मरीजों के बीच से जिस तरह पुलिस के वाहन को निकाला गया, उससे कोई नया जोखिम पैदा नहीं हुआ। इससे ऐसी स्थितियों से निपटने में पुलिस के प्रशिक्षण की कमी स्पष्ट झलकती है।

सियासत: सातवें चरण की ओर बढ़ रहा चुनाव

यूपीए की अनुसार, भारत के शहरी क्षेत्र में हर महीने 1286 और ग्रामीण क्षेत्र में 1089 रुपये प्रतिमाह कमाने वाला व्यक्ति गरीबी रेखा के नीचे है। एक आंकड़े के मुताबिक, भारत में गरीब लोगों की संख्या करीब 22.8 करोड़ है। हालांकि यह आंकलन बहुत कम है। वर्ल्ड इक्विटी लैब के अनुसार, निचले 50 प्रतिशत लोगों (71 करोड़) के पास राष्ट्रीय संपत्ति का 3 प्रतिशत हिस्सा है और वे राष्ट्रीय आय का 13 प्रतिशत कमाते हैं। सरकार के सकल घरेलू खर्च सर्वेक्षण (एचसीएसई) के अनुसार, निचले 50 फीसदी लोगों में शहरी क्षेत्र के लोगों ने 3094 रुपये प्रतिमाह और ग्रामीण लोगों ने 2001 रुपये प्रतिमाह खर्च किए। इसके बाद निचले 20 प्रतिशत लोगों के घरेलू खर्च का अनुमान

लाने के लिए ज्यादा गणितीय कौशल की जरूरत नहीं है। ग्लोबल हंगर इंडेक्स के 125 देशों की सूची में भारत 111वें नंबर पर है। एचसीएसई के अनुसार, ओबीसी औसत स्तर पर हैं, जबकि एससी और एसटी सबसे ज्यादा गरीब हैं। इस बात में कोई आश्चर्य नहीं है कि आर्थिक स्थिति समाज में लोगों को हैसियत तय करती है। गरीब और उपेक्षित लोग बेहद कम मजदूरी पर कड़ी मेहनत करते हैं। उन्हें सालभर में मात्र 50 दिनों का काम मिलता है। दूसरी तरफ ऊपर की 10 प्रतिशत आबादी राष्ट्रीय आय का 57.7 फीसदी कमाती है, जिसमें 9223 लोगों की साझेदारी का प्रतिशत 2.1 है और 92,234 लोगों की साझेदारी 4.3 प्रतिशत है।



भारत में अमीरी और गरीबी का आकलन इस बात से भी किया जा सकता है कि जिन लेंबोर्गिनियों कारों की कीमत प्रति कार 3.22 करोड़ रुपये से 8.89 करोड़ रुपये के बीच है, 2023 में ऐसी 103 कारें बेची गईं।

दो कारक

जब तक राजनीतिक दल यह स्वीकार नहीं करते कि भारतीय अर्थव्यवस्था जाति और असमानता पर आधारित है, तब तक हम गरीबी, भ्रष्टाचार और उत्पीड़न को

खत्म नहीं कर सकते। कांग्रेस के घोषणा-पत्र ने भाजपा के 'विकास' वाले नैरेटिव के स्याह पक्ष की ओर लोगों का ध्यान खींचा और जनता से कुछ सरल वादे किए-

एससी, एसटी और ओबीसी के लिए

देशभर में सामाजिक, आर्थिक और जातीय जनगणना आयोजित करना और डेटा एकत्र करना, जो सकारात्मक कार्रवाई के एजेंडे को मजबूत करेगा। एससी, एसटी और ओबीसी के लिए आरक्षण पर 50 प्रतिशत की सीमा को हटाना। एससी, एसटी और ओबीसी के लिए आरक्षित पदों की सभी

बैकलॉग रिक्रियों को एक साल के भीतर भरना। युवाओं के लिए

एक साल की अप्रेंटिसशिप और प्रति वर्ष 1,00,000 रुपये के स्टाइपेंड की गारंटी और नौकरियां प्रदान करना।

केंद्र सरकार में लगभग 30 लाख रिक्रियों को भरना।

बकाया शिक्षा ऋण और अवैतनिक ब्याज माफ करना।

महिलाओं के लिए


महालक्ष्मी योजना शुरू करना और सबसे गरीब परिवारों को प्रति वर्ष 1,00,000 रुपये प्रदान करना। मनरेगा कार्य के लिए न्यूनतम मजदूरी 400 रुपये प्रतिदिन तक करना। केंद्र सरकार की नौकरियों में

50 प्रतिशत महिलाओं के लिए आरक्षित करना।

गरीबों की ओर भी ध्यान

जब जून 2024 में नई सरकार का गठन होगा, तब उस सरकार की प्राथमिकता में 'गरीब और बहिष्कृत' होना चाहिए। कांग्रेस को घोषणा-पत्र में इस दायित्व को स्वीकार किया गया, इसलिए यह पूरे देश में 'चर्चा का विषय' बन गया। भाजपा ने अपनी अधिकांश ऊर्जा और धन शक्ति कांग्रेस के घोषणा-पत्र की निंदा करने में खर्च कर दी।

जैसे-जैसे चुनाव सातवें चरणों की ओर बढ़ रहे हैं, लड़ाई यथास्थिति को बहाल रखने के लिए संकल्पित लोगों और उस स्थिति को रोकने वाले के बीच होती जा रही है। ऐसे में 4 जून तक सावधान रहने की जरूरत है।



हमें अपनी ओर से पूरा प्रयास करना चाहिए, पर परिणाम को प्रभु के हाथों में छोड़ देना चाहिए।

- संत राजिन्दर सिंह जी महाराज

स्थान - सावन कृपालू रुहानी मिशन, सावन आश्रम, परसंत कृपालू सिंह जी महाराज चौक, खैरानी रोड, उल्हासनगर-2

देखें सत्यंघ आस्था चैनल पर हर रोज़ सोम - शक्ति सुबह ८.२० से ८.४० तक

हर आठ मौत में से एक का कारण जीवाणु

हमारे जीवन में बहुत सारी बीमारियां स्वच्छता संबंधी आदतों न आने और जीवाणु-रोधी उपायों पर गंभीरता से ध्यान न दे पाने की वजह से पैदा हो रही हैं। लांसेट पत्रिका में प्रकाशित एक अध्ययन में कहा गया है कि अगर टीके से संक्रमण रोकने के लिए उपाय किए जाएं तो निम्न-मध्यम आय वाले देशों में करीब साढ़े सात लाख जान बचाई जा सकती हैं।

इन उपायों में हाथों की सफाई, अस्पतालों और स्वास्थ्य देखभाल केंद्रों में नियमित रूप से साफ-सफाई, उपकरणों का रोगाणुनाशन, पीने के लिए स्वच्छ जल मुहैया कराना, सही तरीके से साफ-सफाई रखना और बच्चों को सही समय पर टीके लगवाना शामिल है। अनुसंधानकर्ताओं के अंतरराष्ट्रीय दल ने अनुमान लगाया कि हर वर्ष दुनियाभर में होने वाली हर आठ मौत में से एक का कारण जीवाणु संक्रमण होता है।

अनुसंधानकर्ताओं ने रोगाणुरोधी प्रतिरोध की स्थिति से प्रभावित तौर पर निपटने के लिए लोगों की एंटीबायोटिक तक आसान पहुंच मुहैया कराने का आह्वान किया है। अगर ऐसा न किया गया तो बच्चों को बचाने और उन्हें लंबे समय तक स्वस्थ रखने के संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्यों को पूरा करने में मुश्किलें बनी रहेंगी। गर्भवती महिलाओं और बच्चों को नियमित टीके लगाकर

करीब 1.82 लाख लोगों की जान बचाई जा सकती है। यह कोई कठिन काम नहीं है, मगर अफसोस कि एक बड़ी आबादी इन सुविधाओं से वंचित है। जिस तरह जलवायु परिवर्तन के खतरे बढ़ रहे हैं, उनका सबसे अधिक असर लोगों को सहेत पर पड़ रहा है। नए-नए किस्म के जीवाणु पैदा हो रहे हैं और अगर समय रहते उन पर काबू न बचाई जा सकता है।

इस तरह जलवायु परिवर्तन के खतरे बढ़ रहे हैं, उनका सबसे अधिक असर लोगों को सहेत पर पड़ रहा है। नए-नए किस्म के जीवाणु पैदा हो रहे हैं और अगर समय रहते उन पर काबू न बचाई जा सकता है।

बीमारियां जब-तब सिर उठा लेती और जानलेवा साबित होती हैं। इस सच्चाई से मुंह नहीं फेरा जा सकता कि हमारे देश को एक बड़ी आबादी प्रवृत्ति वातावरण में रहने और काम करने को मजबूर है। एक बड़ी आबादी आज भी पीने के साफ पानी से महकूम है। ऐसे में संक्रामक बीमारियों पर काबू पाना कठिन बना हुआ है। दूसरी बड़ी समस्या तमाम दावों और वादों के बावजूद सार्वजनिक स्वास्थ्य सेवाओं के बुनियादी ढांचे को संतोषजनक न बनाया जा सकता है। इसलिए एंटीबायोटिक दवाओं की उपलब्धता सभी तक संपन्न नहीं हो पाती। महानगरों में फिर भी कुछ बेहतर स्थिति देखी जा सकती है, पर ग्रामीण इलाकों के बहुत सारे लोग स्वच्छता उपायों के मामले में वंचित हो देखे जाते हैं।

वादावैतनिक ब्याज माफ करना। महिलाओं के लिए महालक्ष्मी योजना शुरू करना और सबसे गरीब परिवारों को प्रति वर्ष 1,00,000 रुपये प्रदान करना। मनरेगा कार्य के लिए न्यूनतम मजदूरी 400 रुपये प्रतिदिन तक करना। केंद्र सरकार की नौकरियों में 50 प्रतिशत महिलाओं के लिए आरक्षित करना। एससी, एसटी और ओबीसी के लिए आरक्षित पदों की सभी

दुनिया की सबसे छोटी जेल! सिर्फ 2 कैदियों की जगह

जब कारणों की बात होती है तो आपके जहन में तिहाड़, या येरवडा जेल जहन में आता होगा, जो इतने बड़े हैं कि वहां हजारों कैदी हैं।

जरा हट के

सेंट्रल जेल की आधिकारिक वेबसाइट के अनुसार तिहाड़ जेल में 10,026 कैदियों के रहने की जगह है, मगर असल में उस जेल में 19,500 कैदी रहते हैं। पर क्या आप जानते हैं कि दुनिया की सबसे छोटी जेल कहाँ है? ये जेल कितने के सबसे छोटे आइलैंड पर बना है। ये इतना छोटा है कि इसमें सिर्फ दो कैदियों के रहने की



जगह है और ये 168 साल पहले बनाया गया था। डेली स्टार न्यूज वेबसाइट की रिपोर्ट के अनुसार इंग्लिश चैनल में मौजूद सर्क

आइलैंड पर बनी सबसे छोटी जेल दुनिया की सबसे छोटी जेल माना जाता है। इसका निर्माण 1856 में हुआ था। इसमें सिर्फ 2 ही कैदी रह सकते हैं। तब से लेकर अब तक इस जेल में कोई खास बदलाव नहीं हुए हैं। हाँ, अंदर का लुक बदल गया है, नल-टॉयलेट की सुविधा और बिजली की व्यवस्था कर दी गई है। सर्क आइलैंड 5.4 स्वयंराज किलोमीटर का है। साल 2023 की जनगणना के हिसाब से इस आइलैंड पर 562 लोग रहते हैं।



मसाला शिकंजी

- 1/2 छोटा चमच काली मिर्च पाउडर
- 1 छोटा चमच जीरा पाउडर
- 1/2 छोटा चमच धनिया पाउडर
- 1/4 छोटा चमच हींग पाउडर

विधि :

- एक बड़े बरतन में पानी, शक्कर (या शहद), नमक, काली मिर्च पाउडर, जीरा पाउडर, धनिया पाउडर, और

युवाओं में 15% तक बढ़ गया है स्ट्रोक का खतरा

आखिर क्या है इसकी वजह? आप भी रहें सावधान

हार्ट अटैक और स्ट्रोक के मामले वैश्विक स्तर पर तेजी से बढ़ते हुए देखे जा रहे हैं। अध्ययन की हालिया रिपोर्ट से पता चलता है कि पिछले एक दशक में 18 से 44 वर्ष की आयु के लोगों में स्ट्रोक के मामले तेजी से बढ़े हैं। स्ट्रोक तब होता है जब किन्हीं कारणों से मस्तिष्क में रक्त का प्रवाह अवरुद्ध हो जाता है या फिर मस्तिष्क में रक्तस्राव होने लगता है। स्वास्थ्य विशेषज्ञ स्ट्रोक को जानलेवा समस्या मानते हैं। वैश्विक स्तर पर हर साल लाखों लोगों की मौत स्ट्रोक के कारण हो रही है।

सैंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एंड प्रिवेंशन (सीडीसी) के हालिया अध्ययन में विशेषज्ञों ने चिंता



इन कारकों पर ध्यान देना भी जरूरी...

- स्वास्थ्य विशेषज्ञों ने बताया ऐसे कई कारक हैं जो स्ट्रोक के खतरे को बढ़ाते हैं, जिसके बारे में सभी लोगों को जानना और इससे बचाव करते रहना भी जरूरी है।
- धूम्रपान हृदय और रक्त वाहिकाओं को नुकसान पहुंचाता है जिससे रक्तचाप बढ़ सकता है।
- शराब पीने वालों में भी रक्तचाप और स्ट्रोक का जोखिम अधिक हो सकता है।
- संतुष्ट वसा, नमक और चीनी का अधिक सेवन करना भी स्ट्रोक के खतरे को बढ़ाने वाला हो सकता है।
- अध्ययनों में पाया गया है कि पुरुषों की तुलना में महिलाओं में स्ट्रोक होने और इससे मृत्यु का जोखिम अधिक होता है।

आज का राशिफल

मेष : आय में वृद्धि होगी। शोहर मार्केट से लाभ होगा। नौकरी में प्रभाव वृद्धि होगी। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। घर-परिवार में सुख-शांति रहेगी। जल्दबाजी न करें। पुराना रोग उभर सकता है। योजना फलभूत होगी। कार्यस्थल पर परिवर्तन संभव है। विशेषी सक्रिय रहेंगे।

कुम्भ : पूजा-पाठ में मन लगेगा। कानूनी अडचन दूर होगी। जल्दबाजी से हानि संभव है। ध्यान रहेगी। कुसंगति से बचें। निवेश शुभ रहेगा। पारिवारिक सहयोग प्राप्त होगा। लाभ के अवसर हाथ आएं। दूसरों के काम में हस्तक्षेप न करें। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी।

मिथुन : आय में निश्चितता रहेगी। शत्रुमय रहेगा। घर-परिवार के किसी सदस्य के स्वास्थ्य की चिंता रहेगी। वाणी पर नियंत्रण रखें। चोट व दुर्घटना से बड़ी हानि हो सकती है। लेन-देन में जल्दबाजी न करें। फालतू खर्च होगा। विवाद को बढ़ावा न दें। अपेक्षाकृत कार्य में विवर्ध होगा।

कर्क : प्रेम-प्रसंग में जोखिम न लें। व्यापार में लाभ होगा। नौकरी में प्रभाव बढ़ेगा। निवेश की अनुकूलता का लाभ मिलेगा। शत्रु परत होगा। विवाद में न पड़ें। अपेक्षाकृत कार्यसमय पर होंगे। प्रसन्नता रहेगी। भाग्य का साथ मिलेगा। व्यस्तता रहेगी। प्रमाद न करें।

सिंह : परीक्षा व साक्षात्कार आदि में सफलता प्राप्त होगी। स्याची संपत्ति से बड़ा लाभ हो सकता है। रम्य पर कर्ज चक्रा पाएंगे। नौकरी में अधिकारी प्रसन्न तथा संतुष्ट रहेंगे। निवेश शुभ फल देगा। घर-परिवार के किसी सदस्य के स्वास्थ्य की चिंता रहेगी। ध्यान रखें।

कन्या : मनपसंद भोजन का आनंद प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। समय की अनुकूलता का लाभ मिलेगा। पार्टी व पिकनिक का आनंद मिलेगा। रचनात्मक कार्य सफल रहेंगे। व्यस्तता के चलते स्वास्थ्य कमजोर रह सकता है। दूसरों के झगड़ों में न पड़ें।

तुला : मेहनत अधिक व लाभ कम होगा। किसी व्यक्ति के उकसाने में न आएं। शत्रुओं की पराजय होगी। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। आय में निश्चितता रहेगी। दूर से बुरी खबर मिल सकती है। दौड़घूप अधिक होगी। बैकजह तनाव रहेगा।

वृश्चिक : जीवनसाथी से सहयोग मिलेगा। मेहनत का फल मिलेगा। कार्यसिद्धि होगी। निवेश लाभदायक रहेगा। व्यापार-व्यवसाय में मनोनुकूल लाभ होगा। सामाजिक प्रतिष्ठा बढ़ेगी। निवेश शुभ रहेगा। व्यस्तता रहेगी। कीमती वस्तुएं संभालकर रखें। चिंता बनी रहेगी।

धनु : व्यापार मनोनुकूल लाभ देगा। जोखिम बिलकुल न लें। उत्साहवर्धक सूचना प्राप्त होगी। भूले-बिसरे साथियों से मुलाकात होगी। विशेषी सक्रिय रहेंगे। जल्दबाजी में कोई निर्णय न लें। बड़ा काम करने का मन बनेगा। झड़पों से दूर रहें। कानूनी अडचन का सामना करना पड़ सकता है।

मकर : बेरोजगारी दूर करने के प्रयास सफल रहेंगे। कारोबारी बड़े सौदे बड़ा लाभ दे सकते हैं। निवेश में सौच-समझकर हाथ डालें। आशंका-कुशंका रहेगी। पुराना रोग उभर सकता है। लापरवाही न करें। कीमती वस्तुएं संभालकर रखें। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी।

कुंभ : व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। आय होगी। फालतू खर्च पर नियंत्रण रखें। बजट बिगड़ेगा। कर्ज लेना पड़ सकता है। शारीरिक कष्ट से बाधा उत्पन्न होगी। लेन-देन में सावधानी रखें। अपरिचित व्यक्तियों पर अंधविश्वास न करें।

मौन : उन्नति के मार्ग प्रशस्त होंगे। शोहर मार्केट से बड़ा लाभ हो सकता है। संचित कोष में वृद्धि होगी। नौकरी में प्रभाव बढ़ेगा। यात्रा लाभदायक रहेगी। डूबी हुई रकम प्राप्त हो सकती है, प्रयास करें। कारोबारी सौदे बड़े हो सकते हैं। व्यस्तता के चलते स्वास्थ्य प्रभावित होगा।

गर्मियों में पेट की सेहत खराब नहीं होने देते ये 6 फूड

आज से डाइट में करें शामिल

अपच, ब्लोटिंग, डायरिया से भी होगा बचाव

कुछ लोगों का पेट हमेशा ही खराब रहता है। पाचन संबंधित समस्याएं जैसे अपच, बदहजमी, ब्लोटिंग, गैस, पेट में जलन आदि लगातार बनी रहती हैं। ऐसा आपके साथ भी है तो फिर आप इसका इलाज जरूर कर लें क्योंकि संपूर्ण रूप से हेल्दी बने रहने के लिए 'गुट हेल्थ' (Gut health) सही होना बहुत जरूरी है। पेट की सेहत खराब यानी पूरी फिजिकल और मेंटल हेल्थ खराब रहना। हालांकि, आप पेट की सेहत को दुरुस्त बनाए रख सकते हैं, यहां बताया गए 6 फूड को डाइट में शामिल करें। खासकर गर्मी के दिनों में पेट की समस्या काफी होती है। ऐसे में गर्मियों में कुछ भी उल्टा-सीधा खाने से पेट हेल्थ

जताते हुए कहा है कि पिछले एक दशक में युवा आबादी (18 से 44 वर्ष की आयु) में स्ट्रोक की स्वयं-रिपोर्ट की गई घटनाओं में 14.6 फीसदी तक की वृद्धि रिपोर्ट की गई है। वहीं 45 से 64 वर्ष की आयु के लोगों में स्ट्रोक के मामलों में लगभग 15.7% की बढ़ोतरी हुई है।

स्ट्रोक का बढ़ता जोखिम

गौरतलब है कि साल 2006-2010 के बीच सभी आयु वर्ग में स्ट्रोक के मामलों में 3.7% की कमी देखी गई थी, हालांकि इसके बाद से इस तरह की जानलेवा घटनाओं के मामले लगातार बढ़ते हुए रिपोर्ट किए जा रहे हैं। सीडीसी की कोमोरबिडिटी और मृत्यु दर की साप्ताहिक रिपोर्ट में प्रस्तुत किए गए स्ट्रोक के आंकड़े चिंता बढ़ाने वाले हैं।

सीडीसी ने बताया कि 1999-2000 से 2017-2018 तक पुरुषों में मोटापा 27.5% से बढ़कर 43% और महिलाओं में 33.4% से बढ़कर 41.9% हो गया। ये स्ट्रोक के प्रमुख जोखिम कारकों में से एक है। इसके अलावा लाइफस्टाइल और आहार की गड़बड़ी के कारण भी स्ट्रोक के मामलों में बढ़ोतरी रिपोर्ट की जा रही है।

महिला-पुरुष दोनों को खतरा

अध्ययन की रिपोर्ट के मुताबिक महिलाओं में स्ट्रोक के मामलों में 9.3% और पुरुषों में 6.2% की वृद्धि हुई है। अध्ययन लेखकों ने कहा, स्ट्रोक से जुड़े जेनोमिक्सिकीय सहित अन्य कारकों की समय रहते पहचान करना और स्ट्रोक की रोकथाम के लिए प्रयास करते रहना जरूरी है। अमेरिका में स्ट्रोक मौत का पांचवां प्रमुख कारण

खबरें गांव की...

बहराइच जा रही रोडवेज की बस ने मारी मैजिक को टक्कर, चार की मौत, पांच घायल

लखीमपुर खीरी. लखीमपुर खीरी में बहराइच रोड पर रविवार दोपहर बड़ा हादसा हुआ। तेज रफतार रोडवेज बस ने सवारियों से भरी मैजिक को सामने से टक्कर मार दी। हादसे में मैजिक सवार तीन की मौत पर ही मौत हो गई जबकि चारों में अस्पताल में दम तोड़ दिया। पांच लोग घायल हैं। लखीमपुर डिपो की एक बस बहराइच की ओर जा रही थी। बहराइच की ओर से सवारियों लेकर मैजिक भी लखीमपुर की ओर जा रही थी। रास्ते में दोनों की आमने-सामने की टक्कर हो गई। हादसे के बाद मैजिक के परखच्चे उड़ गए। मैजिक के ड्राइवर समेत आगे बैठे चार की मौत हो गई। जबकि पांच लोग जख्मी हैं। मरने वालों में मॉनिस 30 वर्षीय पुत्र अच्युत निवासी बिरुआई थाना ईशानगर खीरी। अमन सात वर्षीय पुत्र जितेंद्र निवासी जसवंतनगर थाना खमरिया। रिजवान 30 वर्षीय पुत्र सुभान निवासी सिसैया थाना धौरा और बुद्धराम पुत्र रामधन निवासी राजजापुर बनकटवा थाना मोतीपुर जिला बहराइच शामिल हैं।

कार का टायर बदलते समय पीछे से आ रहे ट्रक ने रौंदा, पूर्व चेयरमैन के बेटे की मौत

जालौन. जालौन में तेज रफतार ट्रक ने पूर्व चेयरमैन के बेटे और उसके साथी को कुचल दिया। जलौन में चेयरमैन के बेटे की मौत हो गई। जबकि साथी घायल हो गया। इस हादसे के पूर्व चेयरमैन गिरीश गुप्ता का बेटा आशीष गुप्ता शनिवार को अपने साथियों के साथ दत्तिया पीतावाड़ा हाईवे के दृशन करने गया था जहां देर रात सभी लोग वापस लौट रहे थे। तभी नेशनल हाइवे के मोट कोतवाली क्षेत्र में उसकी कार का टायर पंचर हो गया। आशीष और साथी संजय टायर बदल रहे थे जबकि साइड में विवेक और अविनाश खड़े हुए थे, तभी तेज रफतार ट्रक ने आशीष और संजय को कुचल दिया। आशीष ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। जबकि संजय को झारसी रेफर कर दिया गया।

पहली एनिवर्सरी से पहले नवदंपति ने की आत्महत्या

फतेहपुर. फतेहपुर से एक सप्तमश्रेणी मामला सामने आया है। जहां शादी की पहली एनिवर्सरी के ठीक दो दिन पहले एक नवदंपति ने शनिवार देर रात फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सुबह कर्मर का दरवाजा न खुलने पर परिजनों को इसकी जानकारी हुई। घटना के बाद से दोनों परिवारों में कोहराम मच गया। वहीं, सूचना मिलने पर पुलिस भी मौके पर पहुंची।

ये घटना किशनपुर थाना क्षेत्र के बिकीरा मजरे गुरवल का है। जहां राम स्वरूप के 26 साल के बेटे लवलेश यादव की शादी 28 मई साल 2023 को अक्षर धान के कटवा की रहने वाली 22 साल की आरती देवी के साथ हुई थी। शादी के बाद दोनों हंसी-खुशी से रहते थे। लवलेश महाराष्ट्र के नासिक स्थित एक मिठाई की दुकान पर काम करता था। वह कई महीनों से वहीं था। शादी की पहली सालगिरह मनाने के लिए ही वह शनिवार को नासिक से घर लौटा था। रात में खाना खाने के बाद मिर्या बीवी अपने कमरों में सोने के लिए चले गए थे।

रविवार सुबह लवलेश के पिता राम स्वरूप ने बहू को आवाज दी तो कर्मर से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई। वहीं, लवलेश भी कोई जवाब नहीं दे रहा था। जब राम स्वरूप ने दरवाजों की दरजों से अंदर झांकिकर देखा तो दोनों के शव लटके हुए थे। परिजनों ने मृतका के मायके वालों को इसकी सूचना दी। जिसके दोनों परिवारों की मौजूदगी की कर्मर का दरवाजा खोला गया। कर्मर के अंदर छत में लगे पंखे के छल्ले में साड़ी का फंदा बना दोनों लटक रहे थे। परिजनों ने नीचे उतारा। दोनों परिवारों ने आपसी सहमति से बिना पुलिस को सूचना दिए शवों का अंतिम संस्कार कर दिया।

अच्छे-अच्छों की गर्मी उतारने में एक्सपर्ट हैं योगी

पीएम मोदी के निशाने पर सपा

माफियाओं को भी चेतावनी

मिर्जापुर. बांसगांव पहुंचे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इंडिया गठबंधन पर बड़ा हमला बोला। पीएम ने कहा, कांग्रेस ने हमेशा देश की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ किया है। उन्होंने कहा, आज हमारा देश ब्रह्मोस मिसाइल बना रहा है। जो दिन दूर नहीं जब यूपी में भी ब्रह्मोस मिसाइल बनेगी। ब्रह्मोस मिसाइल ऐसा है जिसका खोफ दूर-दूर तक है। दुनिया के कई देशों में इस मिसाइल की मांग रही है। लेकिन कांग्रेस को ये भी पसंद नहीं आया। जो देश भारत से हथियारों का सौदा होता रहे और



कांग्रेस को दलाली चलती रही। सपा पर निशाना साधते हुए पीएम मोदी ने माफियाओं को चेतावनी दी। पीएम मोदी ने कहा, योगी जी अच्छे-अच्छों की गर्मी उतारने में एक्सपर्ट हैं। उनके आने के बाद से यूपी का माहौल और मौसम दोनों बदल गया है।

भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे पीएम मोदी ने कहा, हमारे यूपी में डिफेंस कॉरिडोर बन रहा है। देश का रक्षा निर्यात 21 हजार करोड़ रुपये से ऊपर पहुंच गया है। जनसभा को संबोधित करते हुए पीएम ने लोगों से पूछा, डिफेंस कॉरिडोर बनाने वाली सरकार चाहिए या दिवाली वाली? दलाली करने वाली सरकार चाहिए? सपा-कांग्रेस को निशाने पर लेते हुए पीएम मोदी ने कहा, इंडी जमात वालों की राजनीति का मकसद तुष्टिकरण। इसके लिए ये लोग हमारी आस्था को गाली देते हैं। कांग्रेस पार्टी ने राम मंदिर प्राण-प्रतिष्ठा के निमंत्रण को ठुकरा दिया था। इंडी जमात वाले राम मंदिर को अपवित्र कहते हैं और सपा के नेता राम मंदिर में जाना पाखंड बताते हैं।

कांग्रेस को एक सीट भी नहीं मिलनी चाहिए

पीएम मोदी ने कहा, राम मंदिर को गाली देने वालों को एक भी सीट नहीं मिलनी चाहिए। उन्होंने कहा, इंडी जमात का अगला मिशन हमारे देश का पवित्र संविधान है। बाबा साहेब आंबेडकर ने धर्म के आधार पर आरक्षण का विरोध किया था, लेकिन कर्नाटक में कांग्रेस ने रातों रात मुसलमानों को पिछड़ी का आरक्षण दे दिए। दलित और पिछड़ा समाज को 2012 में सपा ने अपने घोषणा पत्र में लिखा था कि मुसलमानों को दलितों के बराबर आरक्षण मिलना चाहिए। इंडी जमात इसके लिए संविधान बदलना चाहती है। ये मोदी की गाली देते हैं। धर्म के आधार पर आरक्षण का विरोध मोदी डटक कर कर रहा है। पीएम मोदी ने अखिलेश सरकार पर भी बड़ा हमला बोला। उन्होंने कहा, 2017 से पहले सपा का वो जंगलराज लोगों का याद ही होगा, जब बहन-बेटियों का घर से निकलना मुश्किल हो गया था। नौबत यहां तक आ गई थी कि परिजनों को बेटियों की पढ़ाई तक छुड़वाती पड़ गई। सपा सरकार के संरक्षण में माफिया फिरोती मांगते थे। कब कौन किसका प्लाट कब्जा कर नती। उस समय माफियाओं ने महल खड़े कर दिए थे, लेकिन जब से योगी जी आए हैं यूपी का माहौल ही बदल गया। मौसम भी बदल गया। पीएम ने कहा, योगी अच्छे-अच्छों की गर्मी उतारने में एक्सपर्ट हैं। अब माफियाओं की मौज खत्म हो गई है। माफियाओं का ब्रह्म बनाए गए महलों की जगह गरीबों के लिए घर बन रहे हैं।

शाहजहांपुर में बस पर डंपर पलटा, 12 की मौत

ढाबे पर रुकी थी, तभी डंपर ने टक्कर मारी

बस सीतापुर से पूर्णागिरी जा रही थी

शाहजहांपुर. शाहजहांपुर में भीषण सड़क हादसे में बस सवार 12 यात्रियों की मौत हो गई। हादसा तब हुआ जब बस ढाबे पर खड़ी थी। पीछे से आ रहे तेज रफतार डंपर ने टक्कर मारी और बस पर पलटा गया। हादसे में 10 यात्री घायल भी हैं।

बस सवार यूपी के सीतापुर से उत्तराखंड में मां पूर्णागिरी मंदिर जा रहे थे। करीब 80 लोग सवार थे। हादसे के वक्त ज्यादातर यात्री बस के नीचे उतरे हुए थे। कुछ अंदर से

रहे थे। डंपर में गिट्टी लदी थी, टक्कर के बाद बस में गिट्टी भर गई। अंदर लोग फंस गए।

हादसा शनिवार रात 11 बजे के करीब हुआ। आसपास के लोगों ने हादसे की सूचना पुलिस को दी। यात्रियों को बाहर निकालने की कोशिश कर रहे थे तभी पुलिस भी पहुंची। यात्री अंदर इस कदर फंसे हुए थे कि निकालना मुश्किल हो रहा था। कोई डंपर के नीचे तो कोई बस की सीट में फंसा हुआ था।

हादसा देखकर पुलिस ने और फोर्स बुलाई। तुरंत क्रेन और JCB को मंगवाया गया। तब जाकर डंपर और बस को अलग किया गया। करीब 5 घंटे तक चले रेस्क्यू में बस में फंसे लोगों को बाहर निकाला गया। घायलों को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया।

अकोला में गर्मी के चलते धारा 144 लागू

भोपाल में ट्रैफिक सिग्नल की टाइमिंग आधी हुई

फलोदी देश का सबसे गर्म शहर

नई दिल्ली. नौतपा का आज दूसरा दिन है। मौसम विभाग ने रविवार के लिए राजस्थान, पंजाब, हरियाणा, चंडीगढ़, दिल्ली, उत्तर प्रदेश, गुजरात के लिए हीटवेव का रेड अलर्ट जारी किया है। नौतपा के पहले दिन, यानी 25 मई को राजस्थान में गर्मी से 5 लोगों की मौत हो गई। यहां पिछले 3 दिनों में 22 लोगों की मौत हो चुकी है। राज्य का फलोदी देश का सबसे गर्म शहर रहा। यहां तापमान 50 डिग्री दर्ज किया गया।

मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में लोगों को गर्मी से बचाने



के लिए ट्रैफिक सिग्नल की टाइमिंग आधी की गई है। यानी जहां सिग्नल 60 सेकेंड रेड रहता था, वहां 30 सेकेंड ही रेड रहेगा। महाराष्ट्र के अकोला में 45 डिग्री तापमान दर्ज किया गया। यह राज्य का सबसे गर्म शहर रहा। जिला कलेक्टर ने पब्लिक गैरिड रोकने के लिए शहर में धारा 144 लगाई है।

बंगाल की खाड़ी में उठा तूफान रमेल आज पश्चिम बंगाल से

गर्मी को लेकर एडवाइजरी जारी

असम DGP ने लोगों से अपील की - अपने घर के पास तैनात पुलिसवालों को पानी ऑफ कर दें। जस्टर पड़ने पर उनकी बोलतों को रिफ्लेक्ट करने में मदद करें। जम्मू-कश्मीर समेत उत्तर भारत के ज्यादातर राज्यों में लू से बचाव के लिए एडवाइजरी जारी की गई है। राजस्थान में सफाई कर्मचारियों से सुबह 5 से 10 बजे तक ही काम करने को कहा गया है। मध्य प्रदेश, पंजाब और दिल्ली में डॉक्टरों ने मरीजों और बुजुर्गों से दिन में यात्रा नहीं करने की सलाह दी है।

निलचे तटीय इलाकों में बाढ़ आने की संभावना है। IMD के मुताबिक, तूफान रमेल के लैंडफॉल के दौरान करीब 135 किलोमीटर प्रति घंटे की रफतार से हवाएं चलेंगी। तेज हवाओं की चेतावनी के चलते कोलकाता एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया ने 26 मई दोपहर 12 बजे से 27 मई सुबह 9 बजे तक की सभी उड़ानों को सस्पेंड कर दिया गया है।

रमेल तूफान के दौरान 135 किमी प्रति घंटे की रफतार से हवाएं चलेंगी।

रमेल तूफान आने के दौरान समुद्र में 1 मीटर ऊंची लहरें उठ सकती हैं, जिससे पश्चिम बंगाल के

दिल्ली के चाइल्ड हॉस्पिटल में आग, 6 नवजात की मौत



5 बच्चों का रेस्क्यू

आशंका- ऑक्सीजन सिलेंडर में ब्लास्ट के बाद आग लगी

नई दिल्ली. दिल्ली के विवेक विहार स्थित एक चाइल्ड हॉस्पिटल में शनिवार 25 मई देर रात आग लग गई। हादसे में 6 नवजात की मौत हो गई। 5 का रेस्क्यू किया गया

है। दो मॉर्निंग बिल्डिंग के फर्स्ट फ्लोर पर न्यू बॉर्न बेबी केयर सेंटर था। इसमें कुल 12 बच्चे भर्ती थे। दिल्ली फायर सर्विस चीफ अतुल गंग ने ने बताया कि अभी आग लगने के कारणों का पता नहीं चला है। हालांकि, शुरुआती जांच में ऑक्सीजन सिलेंडर ब्लास्ट को आग लगने का कारण बताया जा रहा है। बेबी केयर सेंटर के नीचे ग्राउंड फ्लोर पर अवैध ऑक्सीजन सिलेंडर रीफिलिंग का काम चल

दम घुटने से बच्चों की मौत हुई

दमकल अधिकारी ने बताया कि उन्हें रात 11:30 बजे आग लगने की सूचना मिली थी। मौके पर दमकल की कुल 16 गाड़ियां पहुंचीं। तब तक आग की लपटें ऊपर के फ्लोर और पास की दो बिल्डिंग्स में भी फैल चुकी थी। बेबी केयर सेंटर में ऊपर जाने के लिए बाहर की तरफ से लोहे की एकमात्र घुमावदार सीढ़ी है। उसमें भी आग लग गई थी।

बेबी केयर सेंटर में भर्ती 12 बच्चों में से एक की मौत आग लगने से पहले ही हो चुकी थी। घुआं भरने के कारण अन्य 11 बच्चों की हालत गंभीर हो गई। दमकल की टीम और स्थानीय लोगों ने लकड़ी की सीढ़ियों पर चढ़कर खिड़की से अन्य 11 बच्चों को बाहर निकाला। तब तक दम घुटने से 6 बच्चों की मौत हो गई। इनके शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए जीटीबी अस्पताल भेजा गया है।

रेस्क्यू किए गए 5 बच्चों को एडवॉंस NICU अस्पताल में शिफ्ट किया गया है। चाइल्ड हॉस्पिटल के दोनों तरफ दो रेसिडेंशियल बिल्डिंग से 11-12 लोगों को बचाया गया। फायर सर्विस ने करीब डेढ़ घंटे मशकत के बाद आग पर पूरी तरह काबू पाया।

रहा था। दिल्ली पुलिस ने चाइल्ड हॉस्पिटल के मालिक नवीन किची के खिलाफ IPC की धारा 336 (दूसरों की निजी सुरक्षा को खतरें

में डालना), 304A (लापरवाही से मौत) और 34A (आपराधिक गतिविधि) के तहत FIR दर्ज की है। वह पश्चिम विहार का रहने वाला है। घटना के बाद से वह फरार है।

इजरायल पर हमला ने फिर बोला बड़ा हमला

तेल अवीव. हमला ने इजरायल पर एक बार फिर से बड़ा हमला किया है। हमला की संश्ल विंग अल-कसम ब्रिगेड ने कहा कि उसने रविवार को तेल अवीव पर एक बड़ा मिसाइल हमला किया है। इजरायली सेना ने संभावित आने वाले रॉकेटों की चेतावनी के लिए राहर में सायरन भी बजाया, जिससे लोगों को अलर्ट किया जा सके। मालूम हो कि पिछले साल अक्टूबर महीने की शुरुआत में हमला के आतंकीयों ने अचानक से इजरायल पर हमला बोल दिया था, जिसमें कई लोगों की मौत हो गई थी। इसके बाद इजरायल ने हमला पर जवाबी कार्रवाई की और दोनों के बीच जंग अब तक जारी है।

रविवार को अपने टेलीग्राम चैनल पर एक बयान में अल-कसम ब्रिगेड ने कहा कि रॉकेट नागरिकों के खिलाफ जायों नरसंहार के जवाब में लॉन्च किए गए थे।

शाह बोले- जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव जल्द होंगे, फिर राज्य का दर्जा देंगे

5 साल के अंदर UCC लागू होगा, एक साथ चुनाव भी करवाएंगे

नई दिल्ली. केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा है कि जम्मू कश्मीर में 30 सितंबर से पहले विधानसभा चुनाव हो जाएंगे। फिर इसके बाद सरकार के वादे के मुताबिक केंद्र शापित प्रदेश को राज्य को दर्जा दे दिया जाएगा। गृहमंत्री ने यह बातें शनिवार को देर रात न्यूज एजेंसी PTI को इंटरव्यू दिया।

शाह ने छत्तीसगढ़ में नक्सलियों की समस्या से लेकर युनिफॉर्म सिविल कोड (UCC) तक बात की। उन्होंने कहा कि अगले 5 साल में देश में UCC लागू कर दिया जाएगा। देश में एक साथ सभी चुनाव भी करवाए जाएंगे। इसके साथ ही शाह ने कहा कि देश में अगले 2-3 साल में



नक्सलियों की समस्या पूरी तरह से खत्म हो जाएगी।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा है कि जम्मू एवं कश्मीर में सफल मतदान से मोदी सरकार को कश्मीर नीति साबित हुई है। इस चुनाव में अलगाववादियों ने भी भारी मतदान किया है। इसके साथ ही उन्होंने आश्वासन दिया कि वहां 30 सितंबर से पहले विधानसभा चुनाव होंगे। शाह ने शनिवार को देर रात न्यूज एजेंसी PTI को

इंटरव्यू दिया। इसमें उन्होंने कहा कि मैंने संसद में कहा है कि हम विधानसभा चुनावों के बाद राज्य का दर्जा बहाल करेंगे। चुनाव खत्म होने के बाद सरकार के केंद्र शापित प्रदेश का राज्य का दर्जा बहाल करने की प्रक्रिया शुरू करेंगे।

शाह ने आगे कहा कि जम्मू-कश्मीर में हमने परिसीमन की प्रक्रिया पूरी कर ली है, क्योंकि परिसीमन प्रक्रिया पूरी होने के बाद ही आरक्षण दिया जा सकता है। हम सुप्रीम कोर्ट की समयसीमा से पहले विधानसभा चुनाव की प्रोसेस पूरी कर लेंगे। सुप्रीम कोर्ट ने 11 दिसंबर, 2023 को निर्वाचन आयोग को 30 सितंबर, 2024 तक जम्मू-कश्मीर में चुनाव कराने का निर्देश दिया था।

नीरज चोपड़ा को मांसपेशियों में परेशानी

कहा- चोटिल नहीं हूँ, पर ओलिंपिक्स से पहले कोई रिस्क नहीं ले सकता

भारत के स्टार जेवेलिन थ्रोअर नीरज चोपड़ा को ओलिंपिक्स से दो महीने पहले मांसपेशियों में परेशानी आ गई है। नीरज चोपड़ा ने इंस्टाग्राम पर इसकी जानकारी दी है। उन्होंने लिखा- "श्रींग सेशन में हिस्सा लेने के बाद मैंने ओस्ट्रिया गोल्डन स्पाइक टूर्नामेंट में हिस्सा नहीं लेने का फैसला किया है।

नीरज चोपड़ा ने लिखा, रमूझे ये समस्या पहले भी रही है। इस स्ट्रेज पर अगर मैं खुद को पुश करता हूँ तो ये चोट में बदल सकती है। मैं साफ कर दे रहा हूँ कि मैं चोटिल नहीं हूँ, पर मैं ओलिंपिक्स से पहले कोई खतरा नहीं लेना चाहता।

जैसे ही मैं पूरी तरह से रिकवर हो जाऊंगा, मैं चौपिनशिप में वापसी करूंगा। आपके सपोर्ट के लिए धन्यवाद।

जिस टूर्नामेंट में खेलना था, वहां अब गेस्ट होंगे

नीरज को 28 मई से चेक गणराज्य में होने वाली ओस्ट्रिया गोल्डन स्पाइक 2024 मीट में हिस्सा लेना था, पर अब वो यहां गेस्ट बनकर जाएंगे।

नीरज को चोट तब आई है,



स्वाति मालीवाल बोलीं- मुझे रेप-हत्या की धमकियां मिल रही

ध्रुव राठी के वीडियो से यह और बढ़ा

AAP प्रवक्ता की तरह काम कर रहे यूट्यूबर

नई दिल्ली. आम आदमी पार्टी की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल ने रविवार 26 मई को यूट्यूबर ध्रुव राठी पर गंभीर आरोप लगाए हैं। AAP सांसद ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म X पर कहा कि

ध्रुव राठी ने मेरे खिलाफ वीडियो पोस्ट किया। इसके बाद मुझे रेप और हत्या की धमकियां मिल रही हैं।

स्वाति मालीवाल ने कहा- जब से मेरी पार्टी AAP के नेताओं और वॉलंटियर्स ने मेरे खिलाफ चरित्र हनन, भावनाएं भड़काने और मुझे शर्मसार करने का अभियान चलाया है, तब से मुझे रेप और जान से मारने की धमकियां मिल रही हैं। यह तब से और बढ़ गया है, जब से यूट्यूबर ध्रुव राठी ने मेरे खिलाफ एकतरफा वीडियो पोस्ट



किया है। उनके जैसे लोग खुद को सतंत्र पत्रकार होने का दावा करते हैं। हालांकि, वो AAP प्रवक्ताओं की तरह काम कर रहे हैं।

दरअसल, ध्रुव राठी ने 4 दिन पहले इंस्टाग्राम पर केजरीवाल के PM बिभव कुमार और रावा ति मालीवाल के बीच मारपीट केस पर एक वीडियो पोस्ट किया था। इसी पर स्वाति मालीवाल ने कहा है कि यूट्यूबर ने मेरा पक्ष जाने बिना वीडियो बनाया।

स्वाति ने अपने पोस्ट में लिखा- जहां तक पार्टी की बात है तो यह बिल्कुल साफ है कि वे मुझे अपनी शिकायत वापस लेने के लिए डराने-धमकाने की कोशिश कर रहे हैं। हालांकि, मैंने अपना पक्ष बताने के लिए ध्रुव से संपर्क करने की पूरी कोशिश की, लेकिन उन्होंने मेरी कॉल और मैसेज को नजरअंदाज किया।

स्वाति ने कहा- उन्होंने (ध्रुव राठी) मुझे इस हद तक शर्मिंदा किया है कि अब मुझे हद से ज्यादा गालियां और धमकियां मिल रही हैं।

जिस तरह से पूरी पार्टी और उसके समर्थकों ने मुझे बदनाम करने और शर्मिंदा करने का प्रयास किया है, वह महिलाओं के मुद्दों पर उनके रुख के बारे में बहुत कुछ बताता है।

AAP सांसद ने कहा- मैं दिल्ली पुलिस में रेप और हत्या की धमकियों के खिलाफ केस दर्ज करा रही हूँ। मुझे उम्मीद है कि वे अपराधियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करेंगे। अगर मेरे साथ कुछ हुआ, तो सबको पता है कि लोगों को उकसाने वाला कौन है।

गेम जोन में आग-12 बच्चों समेत 28 की मौत

वेलिंग की चिनगारी से आग भड़की

सिर्फ एक एग्जिट पॉइंट;

हाईकोर्ट ने रिपोर्ट मांगी

राजकोट. गुजरात के राजकोट में शनिवार शाम 4.30 बजे टीआरपी गेम जोन में आग लगने से 28 लोगों की मौत हो गई। पहले 30 की मौत की जानकारी सामने आई थी। मगर SP क्राइम ने 28 की मौत की पुष्टि की। मृतकों में 12 बच्चे भी शामिल हैं।

फायर ब्रिगेड की 8 टीमों करीब 3 घंटे की मशकत के बाद आग बुझा पाई। 25 से ज्यादा लोगों का रेस्क्यू किया गया। अधिकारियों के मुताबिक, गेम जोन से अंदर-बाहर



जाने का एक ही रास्ता था। वहीं फायर डिपार्टमेंट से NOC भी नहीं ली गई थी।

चश्मदीद के मुताबिक-कालावड रोड स्थित इस गेम जोन में वीकेंड की वजह से 500 रुपए का टिकट 99 रुपए में दिया जा रहा था, इसलिए भीड़ ज्यादा थी। टीआरपी गेम जोन के मालिक युवराज सिंह सोलंकी, पार्टनर प्रकाश जैन, राहुल रठौड़ और

मैनेजर नितिन जैन को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है। हादसे के बाद चारों ने फोन बंद कर लिया था।

आग कैसे लगी: किराए की 2 एकड़ जमीन पर तीन मंजिला गेम जोन 2020 में बनाया गया था। इसका स्ट्रक्चर लकड़ी और टीन शेड पर खड़ा था। कई जगह रिपेयरिंग और रनोवेशन का काम भी चल रहा था। एक जगह सीढ़ी

पर वेलिंग के दौरान निकली चिनगारी से ब्लास्ट हुआ और आसपास आग लग गई।

आग तेजी से क्यों फैली: गेम जोन का डीम कपड़े और फाइबर से बना था। स्ट्रक्चर लकड़ी, टीन और थर्मोकॉल शीट से बनाया गया था। फर्श पर भी रबर, रेजिन और थर्मोकॉल लगा था। इसके अलावा गेम जोन में 2 हजार लीटर डीजल और 1500 लीटर पेट्रोल भी स्टोर किया गया था। इसलिए आग कुछ मिनटों में ही तेजी से फैल गई।

हाईकोर्ट ने रिपोर्ट मांगी: गुजरात हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस बौरन वैष्णव और देवेन देसाई ने राज्य के 4 बड़े शहरों अहमदाबाद, वडोदरा, राजकोट और सूरत के सभी गेम जोन की डिटेल्स मांगी हैं। कोर्ट ने चारों महानगरों की महानगरपालिकाओं को 24 घंटे में इसकी जानकारी देने को कहा है।

आर्मी चीफ जनरल मनोज पांडे को मिल गया सेवा विस्तार



नई दिल्ली. चीफ ऑफ आर्मी स्टाफ (COAS) जनरल मनोज पांडे के कार्यकाल का विस्तार किया गया है। कैबिनेट की नियुक्ति समिति ने आज सेनाध्यक्ष के सेवा विस्तार को मंजूरी दे दी। रिपोर्ट के मुताबिक, पांडे के रिटायर होने का समय 31 मई, 2024 था जिसे 30 जून

तक यानी एक महीने के लिए बढ़ा दिया गया है। मालूम हो कि 30 अप्रैल, 2022 को मनोज पांडे को सीओएस के रूप में नियुक्त किया गया था। रिपोर्ट के मुताबिक, रक्षा मंत्रालय की ओर से रविवार को इसे लेकर विज्ञप्ति जारी की गई। इसमें बताया कि जनरल पांडे 31 मई को सेवानिवृत्त होने वाले थे लेकिन अब वह 30 जून को सेवानिवृत्त होंगे। विज्ञप्ति में कहा गया कि केंद्रीय मंत्रिमंडल की नियुक्ति मामलों की समिति ने सेना नियमों 1954 के नियम 16A (4) के तहत यह निर्णय लिया है। मालूम हो कि जनरल पांडे को दिसंबर 1982 में सेना की इंजीनियरिंग कोर में कमीशन मिला था। सेना प्रमुख बनने से पहले वह सेना उग्र प्रमुख थे।

संक्षेप...

ऑटो रिक्शा चोरी

कल्याण. कल्याण पश्चिम में महालक्ष्मी होटल के सामने सड़क किनारे पार्क कर सञ्जी लेने गए एक चालक का ऑटो रिक्शा चोरी होने की घटना सामने आई है. कल्याण पश्चिम काला तालाब दर्या रोड बेतुकर पाड़ा परिसर में रहने वाले फतेह सरदार सिंह (52) ने महात्मा फुले पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज करवाई है कि वह 25 मई की सुबह करीब सवा 10 बजे स्टेशन रोड महालक्ष्मी होटल के सामने सड़क किनारे अपना ऑटो रिक्शा पार्क कर सञ्जी मंडी में सञ्जी लेने गया था और जब वापस आया तो उसने देखा उसका रिक्शा गायब था, रिक्शा की कीमत 60 हजार रुपये थी.

263 करोड़ के ITR घोटाले में टॉप IPS अधिकारी का पति गिरफ्तार

मुंबई. प्रवर्तन निदेशालय (ED) ने महाराष्ट्र की राजधानी मुंबई में बड़ा एक्शन लिया है. ईडी के मुंबई जेनरल ऑफिस ने 263 करोड़ रुपये के आयकर रिटर्न (ITR) धोखाधड़ी मामले में महाराष्ट्र की एक सीनियर IPS अधिकारी के पति पुरुषोत्तम चव्हाण को गिरफ्तार किया है. सूत्रों के मुताबिक IPS अफसर के घर तलाशी के दौरान कई संपत्तियों के बारे में आपत्तिजनक दस्तावेज मिले हैं.

इससे पहले इस मामले में चार आरोपियों को गिरफ्तार किया गया



था. गिरफ्तार किए गए शख्स तानाजी मंडल अधिकारी, भूषण पाटिल, राजेश शेटी (जो न्यायिक हिरासत में

हैं) और राजेश वृजलाल बटरेजा ईडी की हिरासत में हैं. ईडी ने तानाजी मंडल अधिकारी और दूसरे आरोपियों के खिलाफ आयकर

ED का एक्शन

विभाग के साथ धोखाधड़ी से टीडीएस रिफंड बनाने और जारी करने के लिए सीबीआई दिल्ली की एफआईआर के आधार पर जांच शुरू की थी.

ईडी की जांच से पता चला है कि राजेश वृजलाल बटरेजा और पुरुषोत्तम चव्हाण नियमित रूप से

आरोपी को 27 मई तक ईडी की हिरासत में भेजा पुरुषोत्तम चव्हाण को 20 मई को विशेष न्यायालय (पीएमएलए), मुंबई के समक्ष पेश किया गया था. न्यायालय ने उसे 27 मई तक ईडी की हिरासत में भेज दिया है. इससे पहले इस मामले में करोड़ों रुपये की अवल/चल संपत्ति जब्त की गई थी. अब तक 168 करोड़ रुपये की पहचान कर ली गई है. इसे जब्त/कुर्क भी कर लिया गया है.

संपत्ति दस्तावेज, विदेशी मुद्रा और मोबाइल फोन बरामद और जब्त किए गए. यह भी पाया गया कि पुरुषोत्तम चव्हाण ने सत्तों को नष्ट करके जांच में बाधा डालने की कोशिश की.

संपत्ति दस्तावेज, विदेशी मुद्रा और मोबाइल फोन बरामद और जब्त किए गए. यह भी पाया गया कि पुरुषोत्तम चव्हाण ने सत्तों को नष्ट करके जांच में बाधा डालने की कोशिश की.



जिला कलेक्टर अशोक शिंगारे ने शनिवार को बदलापुर में बैराज बांध का दौरा किया, इस अवसर पर बदलापुर नगर पालिका, रेलवे, पुलिस, महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण, सार्वजनिक लोकनिर्माण, पंचायत समिति और जिला परिषद जैसे विभिन्न विभागों के अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे. अशोक शिंगारे ने इस मौके पर कहा कि पिछले कुछ वर्षों से बदलापुर शहर लगातार बाढ़ की चपेट में है और रेलवे ट्रैक पर पानी जमा होने के कारण दक्षिण की ओर जाने वाला रेल यातायात बाधित हो गया था. कलेक्टर और जिला आयुक्त प्रबंधन इसे रोकने के लिए सख्त कदम उठाएंगे, ताकि इस वर्ष ऐसी कोई घटना न हो.

मुंबई में झीलों के स्तर में गिरावट

30 मई से 5%, 5 जून से 10% पानी की कटौती

मुंबई. मुंबई को पानी की आपूर्ति करने वाली झीलों में स्टाक 10% से नीचे गिरने के साथ, बीएमसी ने शनिवार को 30 मई से शहर के लिए 5% पानी की कटौती और 5 जून से 10% पानी की कटौती की घोषणा की. बीएमसी ने नागरिकों से यथासंभव पानी बचाने की अपील की. नगर निकाय ने कहा कि संतोषजनक बारिश होने और जल निकायों में उपयोगी भंडार में सुधार होने तक पानी में कटौती जारी रहेगी. शनिवार को झीलों में पानी का कुल भंडार 9.69% या 1.40 लाख मिलियन लीटर था. पिछले वर्ष इसी दिन जल



भंडार 2.18 लाख मिलियन लीटर या 15.10% था, जबकि वर्ष 2022 में जल भंडार 2.88 लाख मिलियन लीटर या मौजूदा स्तर से 19.95% दोगुना है. वर्ष 2021 और 2022 में, मानसून 15 अक्टूबर तक सक्रिय था. हालांकि, 2023 में, अक्टूबर के महीने में

अपेक्षाकृत बहुत कम वर्षा हुई थी।

परिणामस्वरूप, इस वर्ष की तुलना में जल भंडार लगभग 5.64% कम है। पिछले साल बीएमसी प्रशासन पानी के भंडार पर कड़ी नजर रख रहा है और हर दिन योजनाबद्ध तरीके से पानी की आपूर्ति कर रहा है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने इस साल मानसून के समय पर आने की भविष्यवाणी की है, जो एक सकारात्मक बात है एक बयान में नागरिक निकाय।

मुंबई में मानसून की

आधिकारिक शुरुआत की तारीख 11 जून है। 5% और 10% की कटौती बीएमसी द्वारा ठाणे, भिवंडी-निजामपुर नगर निगम और अन्य गांवों को दी जाने वाली जल आपूर्ति पर भी लागू होगी। बीएमसी भक्तों को अपने मुखबिंदु से कथा का अमृतस्नान कराएंगे। इस कथा के आयोजक रतन रलेश मिश्रा तथा मुख्य यजमान के रूप में शेट नानजी भाई खिमजी भाई ठक्कर ठाणा वाला मौजूद रहेंगे। कथा को सफल बनाने के लिए अनिल शुक्ला, के. पी. मिश्रा, सुनील तिवारी, जिया शर्मा, प्रवीण शर्मा, संतोष सिंह आदि विशेष सहयोग एवं प्रयास कर रहे हैं।

15 जून से श्री राम कथा का आयोजन

ठाणे. श्री राम कृष्ण सेवा संस्थान, मुंबई, द्वारा 15 से 23 जून के बीच लोकमान्य नगर बस स्टाप के पास भव्य संगीतमय श्री राम कथा का आयोजन किया जा रहा है। संस्थान के संस्थापक एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रवीण उपाध्याय ने बताया कि संस्थान सदैव लोक कल्याण के लिए सामाजिक एवं धार्मिक कार्य में तत्पर रहता है। कथा व्यास प. पूज्य श्री प्रवीण दस जो महाराज सभी भक्तों को अपने मुखबिंदु से कथा का अमृतस्नान कराएंगे। इस कथा के आयोजक रतन रलेश मिश्रा तथा मुख्य यजमान के रूप में शेट नानजी भाई खिमजी भाई ठक्कर ठाणा वाला मौजूद रहेंगे। कथा को सफल बनाने के लिए अनिल शुक्ला, के. पी. मिश्रा, सुनील तिवारी, जिया शर्मा, प्रवीण शर्मा, संतोष सिंह आदि विशेष सहयोग एवं प्रयास कर रहे हैं।

चलती ट्रेन से गिरा शख्स, दोनों पैर कटे

हाल ही में हुई थी शादी

ठाणे. ठाणे में चलती लोकल ट्रेन से गिरने के बाद एक शख्स के दोनों पैर कट गए. राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) के एक अधिकारी ने रविवार को घटना की जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि यह घटना 22 मई को कलवा इलाके में हुई। पीड़ित की पहचान 30 वर्षीय जगन लक्ष्मण जांगले के रूप में हुई है। वह खचाखच भरी लोकल ट्रेन के एक कोच के पार्यदाय पर खड़ा था और दादर (मुंबई) से कल्याण (ठाणे) की ओर जा रहा था। पुलिस ने बताया कि वह कल्याण का रहने वाला है और



दादर में किताब की दुकान में काम करता है। उसने बताया कि पीड़ित की हाल ही में शादी हुई थी और वह अपने परिवार का एक मात्र कमाने वाला सदस्य था। पुलिस ने व्यक्ति के भाई, डॉक्टर और प्रत्यक्षदर्शियों के बयानों के आधार पर बताया कि जब ट्रेन ने ठाणे स्टेशन पार किया, तो अचानक उसका संतुलन बिगड़ गया और वह पटरों पर गिरने के बाद चलती लोकल ट्रेन के पहिये के नीचे आ गया।

किसी ने चलती ट्रेन से धक्का दिया?

अधिकारी ने बताया कि उन्हें सूचना मिली कि कि ठाणे खाड़ी के पास एक शख्स घायल अवस्था में पड़ा हुआ है, जिसके बाढ़ जीआरपी के कर्मियों के पर पहुंचे और जांगले को कलवा के जलदकी छत्रपति शिवाजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। उन्होंने बताया कि अब तक की जांच में यह साबित नहीं हो सका है कि किसी ने उसका धक्का दिया था, जिसके कारण वह ट्रेन से गिरा। अधिकारी ने कहा, "हम मामले में जांच कर रहे हैं।"

मुंब्रा में अनियंत्रित ट्रक खाई में गिरा

- 1 की मौत, 3 अन्य घायल
- ट्रक ड्राइवर हिरासत में
- ट्रक का ब्रेक फेल हो गया था



ठाणे. मुंब्रा में ट्रक के खाई में गिरने से साईकिल सवार की मौत और तीन अन्य घायल होने की घटना ने पूरे शहर को हिला कर रखा है। इस हादसे ने स्थानीय निवासियों के दिलों में डर और दुःख का माहौल पैदा कर दिया है। रविवार की सुबह, एक तेज रफार ट्रक मुंब्रा की सैकरी सड़कों पर नियंत्रण खो बैठा और खाई में गिर गया। इस दुर्घटना में एक साईकिल सवार की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि तीन अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थानीय पुलिस और एम्बुलेंस सेवा तुरंत घटनास्थल पर पहुंची, लेकिन

तब तक बहुत देर हो चुकी थी। घायलों को तुरंत नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहाँ उनकी हालत गंभीर बनी हुई है। डॉक्टरों ने बताया कि समय पर इलाज मिलने के बावजूद, घायलों की स्थिति नाजुक है।

प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, ट्रक ड्राइवर ने ओवरस्पीडिंग की वजह से नियंत्रण खो दिया और खाई में गिर गया। यह घटना स्पष्ट रूप से ट्रक चालकों की जिम्मेदारी और सावधानी की कमी को उजागर करती है। यह घटना ट्रैफिक पुलिस और

प्रशासन को सतर्क होने की चेतावनी देती है। स्थानीय निवासियों ने प्रशासन से जल्द से जल्द खरानाक सड़कों पर सुधार करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र में सड़क दुर्घटनाएं आम हो गई हैं, और प्रशासन को ट्रैफिक सुरक्षा के लिए कठोर कदम उठाने की जरूरत है। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है और ट्रक ड्राइवर को हिरासत में ले लिया गया है। प्रारंभिक जांच में यह पाया गया है कि ट्रक का ब्रेक फेल हो गया था, जो दुर्घटना का मुख्य कारण हो सकता है।

प्रांपर्टी डीलर के अपहरण की कोशिश, 5 गिरफ्तार

उल्हास विकास संवाददाता

ठाणे. ठाणे जिले में 60 वर्षीय एक प्रांपर्टी डीलर और उसके दोस्त का अपहरण करने और उनसे पैसे ऐंठने की कोशिश करने के आरोप में एक गिरोह के पांच सदस्यों को गिरफ्तार किया गया है। काशीगंज पुलिस थाने के वरिष्ठ निरीक्षक राहुल कुमार पाटिल के मुताबिक इस संबंध में एक शिकायत के आधार पर पुलिस ने शुक्रवार को चार महिलाओं और एक पुरुष को

भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 364ए (फिरोती के लिए अपहरण), 384 (जबरन वसूली) और अन्य प्रासंगिक प्रावधानों के तहत दर्ज मामले में गिरफ्तार किया। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि शिकायतकर्ता प्रांपर्टी डीलर को नौकरी की तलाश कर रही एक महिला का फोन आया और उसे 21 मई को एक होटल में बुलाया गया। उन्होंने बताया कि नौकरी की संभावनाओं पर चर्चा

करते समय महिला ने शिकायतकर्ता और उसके साथ आए एक दोस्त का वीडियो शूट करना शुरू कर दिया। पुलिस अधिकारी ने कहा कि यह संदेह होने पर कि कुछ गड़बड़ है, दोनों लोग होटल परिसर से बाहर निकले, लेकिन उन्हें जबरन एक ऑटोरिक्शा में बैठाकर गोरई ले जाया गया। उन्होंने बताया कि गोरई में तीन महिलाओं और एक पुरुष ने प्रांपर्टी डीलर और उसके दोस्त की पिटाई की।

आरोपियों ने कथित तौर पर प्रांपर्टी डीलर और उसके दोस्त से पैसे की मांग की और उन्हें एक एटीएम में ले गए जहां वे पैसे नहीं निकाल सके। अधिकारी ने बताया कि इसके बाद प्रांपर्टी डीलर और उसके दोस्त को बोरीवली ले जाया गया, जहां आरोपियों ने धमकी दी कि जब तक वे एक लाख रुपये नहीं देंगे, उन्हें रिहा नहीं किया जाएगा। उन्होंने कहा कि आरोपियों ने प्रांपर्टी डीलर और उसके दोस्त के

खिलाफ दुष्कर्म की झूठी शिकायत दर्ज करने और उनके वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल करने की धमकी दी और फिर 22 मई की सुबह उन्हें रिहा कर दिया। सीसीटीवी फुटेज और खुफिया जानकारी की मदद से पुलिस ने सोनली महेंद्र महाले (28), निशा नागेश गायकवाड़ (45), उसकी बेटी दर्शना (22), बहन दीपा रोहित प्रजापति (38) और मलिक अहमद फक्की (24) को पकड़ लिया।

27 साल बाद साथ काम करेंगे काजोल-प्रभुदेवा

- तेलुगु फिल्ममेकर चरण तेज करेंगे बॉलीवुड डेब्यू
- नसीरुद्दीन शाह भी अहम रोल में नजर आएंगे

बॉलीवुड डेब्यू करूंगा। हमने हैदराबाद और मुंबई में इसके पहले शेड्यूल की शूटिंग पूरी कर ली है और जल्द ही हम इसका टीजर रिलीज करेंगे। चरण ने आगे कहा- 'मैं इस फिल्म को आसानी से तेलुगु में बना सकता था पर मैं खुद को चैलेंज करना चाहता था इसलिए मैंने इसे हिंदी में बनाने का फैसला किया। इस फिल्म की कहानी पेरेंट्स और बच्चों के रिलेशनशिप के इर्द-गिर्द बनी गई है।

इस फिल्म के जरिए काजोल और प्रभुदेवा 27 साल बाद साथ काम करेंगे। इससे पहले दोनों ने 1997 में रिलीज हुई तमिल फिल्म 'मिसारा कानावू' में साथ काम किया था, जो हिंदी में 'सपने' टाइटल से रिलीज हुई थी। चरण की इस फिल्म में काजोल और प्रभुदेवा के अलावा सम्युक्ता मेनन, जैशू सेनगुप्ता और आदित्य सील जैसे कलाकार भी काम करेंगे। फिल्म के पहले शेड्यूल की शूटिंग पूरी हो चुकी है। मेकर्स जल्द ही इसका टीजर रिलीज करने वाले हैं।

फिल्म के बारे में बात करते हुए डायरेक्टर चरण ने कहा- 'मैं इस कहानी को काफी वक्त से लिख रहा था। अब आखिरकार मैं इससे

उच्च शिक्षित माधुरी मिश्रा मानद डॉक्टर पदवी से अलंकृत

- हैदराबाद में अंतरराष्ट्रीय हिंदी सम्मान समारोह में किया गया सम्मानित



एडमिनिस्ट्रेटर, प्रधानाचार्य, डायरेक्टर जैसे विभिन्न पदों पर कार्यरत होकर शिक्षण क्षेत्र को समर्पित किया. इसी क्षेत्र के

योगदानों के अंतर्गत उन्हें अने को राष्ट्रभाषा पदक

श्री दुर्गा माता मंदिर में सुंदरकांड पाठ व भजन संध्या का आयोजन

- चौपाइयां सुन झूमे श्रोता



ठाणे. श्री दुर्गा माता सेवा संस्था द्वारा संचालित श्री दुर्गा माता मंदिर में शनिवार को संगीतमय सुंदरकांड पाठ व भजन संध्या का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने इस धार्मिक कार्यक्रम में भाग लिया। ठाणे पश्चिम के तीनहाथ नाका के पास श्री दुर्गा माता मंदिर में अध्यक्ष अरविन्द तिवारी के मार्गदर्शन में भजन गायक नागेन्द्र शर्मा, रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी,

लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, बबलू पाण्डेय, प.मनोज मिश्रा, जगदीश तिवारी, लकी मिश्रा आदि ने अपने सुरों के द्वारा सुंदरकांड पाठ की संगीतमय चौपाइयां प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को भाव विभोर कर दिया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सरला वर्मा, रुधा यादव, सुमित्रा, विट्ठी वर्मा, उमा तिवारी, विजय गुप्ता, मंगला तिवारी, घनश्याम यादव, सुशील रामदरशा मिश्रा, अनंत दुबे, ढोल वादक बच्ची शुक्ला, लकी मिश्रा, ब